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과학탐구영역(코구 과학 I)

1. 그림 (가)는지질 시대 1~5에 생존했던 생물의 화석 a~d를, (나)

는 세 지역 ㉠, ㉡, ㉢의 지층에서 산출되는 화석을 서로 다른 지

질 시대 순으로 나타낸 것이다. 1~5는 오래된 지질 시대 순이다.
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이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른 것

은? (단, 지층은 역전되지 않았다.)

<보 기>

ㄱ. 모든 지역에서 부정합의 법칙이 이용될 것이다.

ㄴ. 지역 ㉡에서는 융기가 최소 2회 이상 일어난다.

ㄷ. 시대 2의 지층 바로 위에 기저 역암이 존재한다면, 모든

지역에서 시대 5에 살았던 d가 산출된다.

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

ㄱ. 지역 ㉡에서 시대 2의 화석 b가 산출되고 시대 3의 화석 c, d

가, 그리고 시대 4의 화석 d가 산출되는 경우에는 시대 1~4의

지층이 차례로 나타나므로 부정합이 나타나지 않았다는 것을 알

수 있다. 따라서 부정합의 법칙 역시 이용되지 않는다. (x)

ㄴ. ㄱ과 마찬가지로 해당 경우에는 부정합이 나타나지 않았으므

로, 융기는 최초 1회만 발생하였다. (x)

ㄷ. 시대 2의 지층 바로 위에 기저 역암이 존재한다는 것은 시대

2에서 부정합이 존재한다는 뜻이다. 이 때 지역 ㉠에서는 시대

1의 화석 a, 시대 3의 화석 b와 c, 시대 4의 화석 c와 d, 시대 5

의 화석 d의 경우만이 가능하다. 지역 ㉡에서도 시대 1의 화석

a, 시대 3의 화석 b, 시대 4의 화석 c와 d, 시대 5의 화석 d의

경우만이 가능하다. 지역 ㉢에서는 시대 1의 화석 a, 시대 3의

화석 b, 시대 4의 화석 c, 시대 5의 화석 d인 경우만이 가능하다

는 것을 알 수 있다. 따라서 시대 2에 해당하는 지층에서 부정

합이 관찰된다면, 모든 지역에서 시대 5에 살았던 d가 산출된다.
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